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ODTÜ Mezunları Derneği, bilindiği gibi çeşitli alanlarda seminerler 
düzenliyor. Bunlardan biri ve belki de en ilgi çekenlerden birisi 
Tarih ve Arkeoloji Seminerleri. Seminerler, yurtiçi tarihi geziler, kazı 
alanlarını ziyaret gibi eğitimin yanı sıra düzenlenen etkinliklerle 
zenginleşiyor, böylece bilgiler de pekişiyor. Anadolu öyle bir 
coğrafya ki, bize belki ilk ve ortaokulların klişesini anımsatacak, ama 
adeta bir köprü gibi ve çevresi ile birlikte değerlendirmek gerekiyor. 

Bu açıdan baktığınızda Anadolu ve Ön Asya etkileşiminden 
söz etmeden geçilemiyor. Seminer derslerinde bugünkü Suriye 
topraklarındaki uygarlıklar da konu ediliyordu. İşte tam bu noktada 
2007-2008 dönemi Tarih ve Arkeoloji Semineri katılımcıları, bir ilki 
gerçekleştirerek, seminerler ve Mezunlar Derneği tarihinin ilk yurtdışı 
gezisini hayata geçirdiler. Katılımcıların isteği, Derneğin cesareti 
ve çabası ile gezi planlandı, programlandı ve gerçekleştirildi. Gezi 
seyri, seminerde bu alandaki eğitimleri veren Ankara Üniversitesi Dil 
Tarih ve Coğrafya Fakültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Tunç Sipahi’nin 
danışmanlığında oluşturuldu. Suriye’de görülmesi gerekli ve yararlı 
bulunan tüm kent ve antik kentler listelendi, buna en uygun 
süre öngörüldü. Tüm ayrıntıların gözden geçirildiği bir çalışma 
sonucunda 32 arkeoloji meraklısının, henüz gezi başlamadan, 
hangi gün ve saat kaçta nerede olacağı adeta belliydi. 

1 Şubat Cuma gecesi başlayan gezi, 10 Şubat Pazar günü sabahın 
erken saatlerinde son buldu. Uçak saatlerinin çok ters zamanlarda 
olmasının bize zaman tasarrufu sağlamaması ve o ters zamanların 
yolculuğa fazla bir konfor katmayacak olması, karayolunun tercih 
ettirmişti. Bu nedenle de gezi boyunca 3248 km yol yapıldığı 
kayıtlara geçebildi. Suriye sınır kapısından girdikten hemen sonra 
Bab-El Hawa’da bakılan kilometre saati, çıkarken aynı noktada 
bakıldığında gezginlerin, Suriye sınırları içinde 1793 km yol kat 
ettiğini gösteriyordu.

Suriye gezginleri sabahın erken saatlerinde Cilvegözü’ne
vardılar. Gezi, Cilvegözü sınır kapısına neredeyse
45 dakikalık mesafede bulunan, UNESCO listesinde
yer alan, egzotik şehirlerarasında sayabileceğimiz,
Halep ile başlamış oluyordu. Halep ve çevresi,

Suriye’de ilk görülen yerlerdi. Tunç Hoca’nın daha önce derslerde 
anlattığı konular, bizzat yerinde görüldü, daha önce fotoğrafları 
görülen eserler, müzelerde yine bizzat görüldü ve hayran kalındı. 
Gezi boyunca binlerce fotoğraf çekildi, video ve ses kayıtları yapıldı, 
doğrudan tarihin içinde seminer izlendi, Tunç Hoca’nın paylaştığı 
son derece doyurucu bilgiler ve yerel rehberlerin anlattıkları ilgiyle 
dinlendi, notlar alındı.

Gezinin Ürünü
Etkinlik Komitesi’nden geziye katılan üyeler, önce çekilen 
fotoğrafların grupla paylaşımı için bir düşünce geliştirdiler. 
Katılımcıların seçip vereceği fotoğraflar, bir DVD’de toplanacak ve 
tüm katılımcılara kopyalanacaktı. Sonra giderek bu fotoğrafların 
bilgilerle zenginleştirilmesi fikri ortaya çıktı. Katılımcıların notlarını da 
paylaşması fikri ise; bilgiler, fotoğraflar, video ve ses kayıtlarından 
oluşan kapsamlı bir DVD’ye giden yolu açtı. Gezilen her kent, müze 
ve antik kentin bilgileri derlendi, uygun fotoğraflar seçildi ve web 
tabanlı bir sunumla hazırlandı. ODTÜ Suriye gezginleri, benzerine 
az rastlanır kolektif bir çalışma sergileyerek, hakkında derli toplu 
Türkçe çok az kaynak bulunan Suriye hakkında yazılı ve görüntülü 
bir belge oluşturdular. Ve bu ortak eserin, ODTÜ Burs Fonu yararına 
satışa sunulması aşamasına geldiler. 

Yasemin YILDIRIM
(Konuk Katılımcı)

Derneğimizde gerçekleştirilen Arkeoloji Seminerleri

kapsamında yapılan Suriye Gezisi ile ilgili yazımız

sonraki sayılarımızda da devam edecektir.  

Derneğimiz Etkinlikler Komitesi tarafından düzenlenen Arkeoloji Seminerleri kapsamında; Suriye, Beyaz Şehir Aphrodisias ve Boğazköy 
- Alacahöyük eğitim gezilerini gerçekleştirdik. 

Arkeoloji Semineri Kapsamında Yapılan Eğitim Gezileri

SURİYE
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Halab ya da Chalab “beyaz şehir” anlamına geliyor. Bu adı 
açıklamaya çalışan, Hazret-i İbrahim’le ilgili bir de söylence var. 
Kente geldiğinde düşman saldırısının harap etmiş olduğu bir 
şehir ve aç insanlarla karşılaşıyor Tanrı elçisi. Yanındaki beyaz 
ineğin verdiği sütle bütün Halep halkı doyuyor ve bu mucizeyle 
kent eski refahına geri dönmeye başlıyor. Bu kutsal ineğin pırıl 
pırıl parlayan beyaz derisi de kente yeni adını veriyor.

Tarımın ve yerleşik yaşamın başlangıcının MÖ 9000’e kadar 
götürüldüğü Suriye’nin bu gizemli kenti “Dünyanın sürekli 
olarak iskan edilen en eski şehri” unvanı için Şam ile yarışıyor. 
Çoğu Eski Çağ Mezopotamya devletleri ile etkileşiyor. Bunlar 
arasında Anadolu’nun Hurrileri ve Hititler de var. Halep’in 
Bronz Çağı tarihinde Murşili I, onun büyükbabası Hattuşili, 
arkasından gelenlerden Tudhaliya, Telepinu ve Şuppiluliuma’nın 
adları kenti kontrol eden ya da buna teşebbüs edenler arasında 
geçiyor. Bütün Doğu Akdeniz’i tarumar eden “Deniz Kavimleri” 
göçünden sonra da bir Neo-Hitit devletinin merkezi oluyor. 
Bunun arkasından da Asur, Selevkus, Roma, Doğu Roma 
(Bizans), Emevi, Abbasi, Selçuk, Eyyubi, Memlük ve Osmanlı 
egemenlikleri sıraya giriyor. Arada da Haçlılar ve Moğollar 
sahneye çıkıyorlar.

Halep’in nüfusu 5 milyon. Arazisi engebeli. Geçen yıl İslam 
Kültür Başkenti unvanını taşımış. Halep ve bölgesinin mimari 
özelliği beton kullanılmaması. Binalar sert bir kireç taşı olan yerel 
malzemeyle yapılıyor. Genelde 2 ya da en fazla  4 katlı.

Kaynaklar:
www.syriagate.com    
Monuments of Syria, Ross Burns,
I.B.Tauris & Co.Ltd,1994

Suriye Gezisi kapsamında hazırlanan ve 
Burs Fonu yararına satışa sunulacak olan 
DVD’den Halep Şehri tanıtım yazısı:

Şen Olasın Halep Şehri
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Değerli Dostlar,

29-30 Mart tarihlerinde 
Mezunlar Derneğimizin Arkeoloji 
Seminerleri kapsamında, güzel 
insanlardan oluşan grubumuz 
ve değerli hocamız Doç. Dr. 
Musa Kadıoğlu başkanlığında 
yoğun, ancak çok zevkli bir gezi 
gerçekleştirdik. Aphrodisias, Nysa ve Magnesia 
antik kentlerini ve Aydın Müzesi’ni ziyaret ettik.

Bu etkinlikleri izleyen her arkadaşımın farklı 
beklentisi olabilir. Benim peşinde koştuğumsa 
Gauguin’in Tahiti’de yaptığı bir tabloya verdiği 
adla benzerlik taşıyor:

“Kimiz, kimlerdeniz; nereden gelmiş nereye 
gideriz?”

5 milyar yıllık dünya tarihine ve birkaç milyon 
yıllık insan tarihine baktığımızda; içinde 
yaşadığımız şu an, hatta 12.000 yıl öncesi 
Göbeklitepe’de medeniyetin Anadolu’da ortaya 
çıkışı, matematiksel olarak ihmal edilebilir bir 
zaman dilimi gibi gözüküyor. Diğer yanda 
varoluşumuzu sorgularken, insanı ve yarattığı 
uygarlıkları inceleyen arkeoloji de binlerce yılda 
oluşan kültürümüze pek çok açıklama getiriyor:

“Eğer Hititler Anadolu topraklarında bu 
sahneye çıkıp boy göstermemiş olsalardı, 
ırkdaşları yüzlerce diğer Hint-Avrupalı kabile gibi 
karanlıklar içinde unutulup gitmeye mahkum 
olacaklardı; yani onların en büyük şansı, 
Anadolu’ya gelmiş olmalarıdır. Aynı şey Akadlar, 
Sümerler, Grekler, Latinler ve Osmanlılar için de 
söz konusudur. Osmanlıları ele alacak olursak, 
eğer onlar Oğuz Boyları ile birlikte Orta Asya’dan 
gelip Anadolu’ya yerleşmeselerdi, Çinliler dışında 
kim onları tanıyacaktı?” diyor Hititolog Ahmet 
Ünal.

Seminerlerimizde değerli hocamız Doç Dr. Tunç 
Sipahi de, “Anadolu bir pota; hangi kavim gelse, 
bu potada eriyor, kendinden bir şeyler katıp, 
özgün Anadolu kültürünü devam ettiriyor” 
diyerek bir başka yaklaşım getiriyordu.

Tartıştığımız kavramı biraz 
daha renklendirmek için, Sherry 
şaraplarının üretiminden ve 
yıllandırılmasından söz etmek 
istiyorum. Solera sistemi adı 
verilen yapı, üst üste konulmuş 
bir dizi fıçıdan oluşur. Her yıl en 
altta kalan fıçı dizisindeki şarabın 
%13’ü şişelenir. Eksilen fıçıya bir 

üst sıradakinden şarap eklenir. Benzer şekilde 
diğer sıralardan aktarma yapılır ve en üsttekilere 
yeni rekolte şarap konulur. Bu tekniğin 
yüzyıllardır devam ettiği düşünülürse teorik 
olarak en alttaki fıçıda az da olsa yüzlerce yıllık 
şarap bulunacaktır. Ortaya çıkan ürün bütün 
yılların izini taşır.

Anadolu kültürünün bir parçası olan bizleri 
ele alacak olursak, aşağıda söz edeceğim 
gezimiz kapsamındaki dönemin bizleri ne kadar 
etkilediğine varın siz karar verin!

Aphrodisias:
Ne güzel bir isim? Dünyanın ilk güzellik 
yarışmasında Paris’in birinci seçtiği Afrodit’e 
adanmış bir kent… Romalıların el üstünde 
tuttuğu, soylarını dayandırdıkları Aeneas 
üzerinden akraba oldukları, Afrodit kutsal 
alanına dokunulmazlık verdikleri, BEYAZ ŞEHİR!

Şehrin en ilginç yapılarından bir Sebasteion. 
Kökeni Yunanca bir kelime; Latin dilinde 
Augustus’un karşılığı, yüce-ulu anlamında 
imparatorluk ünvanı. Afrodit ve Julius Claudius’a 
adanan dini yapı, aynı zamanda şehrin en güzel 
yerine yerleştirilen propaganda binası. Roma’dan 
ayrıcalık almak kolay değil. Karşılığını da vermek 
gerekli! Bu dönemden günümüze uzanan ilginç 
bir karakter: Romalıların Azatlı kölesi Zoilos. 
Kölelikten kurtulmak, zenginleşmek, Roma’nın 
desteğini almak ve en önemli yapıları Romalılar 
adına yaptırmak size de tanıdık gelmiyor mu?

Aphrodisias deyince Heykeltraşlık Okulu’nu 
anmadan geçmek olmaz. Şehre yakın mermer 
ocakları hammadde kaynağı olmuş. Ara Güler’in 
dikkatleri üzerine çektiği 50 yıldan bu yana 
Geyre (Karia’nın değişime uğramış Türkçe 
ismi) Köyü’nün kahvesinde başlayan keşiflerin, 
her yerden tamamlanmış ya da yarım kalmış 
heykellerin ve lahitlerin çıkması ile bambaşka bir 
boyut kazandığı sanatın merkezi, gezginlerin 
uğrağı olmuş Beyaz Şehir.

Müzenin girişinde dikkat çeken tamamlanmamış 
mermer lahitlerde, antik matkaplarla açılan 
delikler işlenerek son şeklini almayı halen 
bekliyor. İhraç edilirlerse yolda hasar görmemesi 
için sanatçıları da onlarla beraber gidip 
yerlerinde son şeklini verecekler.

BEYAZ ŞEHİR APHRODİSİAS
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Daha önceki gezinin güzel anıları belleğimizden silinmeden, bu 
sefer de Tunç Hoca’nın değerli yorumlarının ışığında ;  Hititlerin 
o büyülü dünyasına girip onları daha yakından tanımak ve hatta 
onlara, sanki dokunmak üzere, Boğazköy’e  gittik.

Sungurlu yakınındaki Mavi Ocak Otel’e yerleşirken bile, Tunç 
Hoca’nın hiçbir sohbetini  kaçırmamak için hep tetikteydik. 
Zira yemek öncesi ve sonrası sohbetlerimizin de tadına doyum 
olmuyordu. Hocanın o zarif üslubu, yerinde esprileri ile gerek 
arkeolojik, gerekse ülke sorunlarıyla ilgili sohbetler insanda ayrı bir 
tat bırakıyordu.

Boğazköy’e  vardığımızda, hocanın dağıttığı çizimler üzerinde  
Hattuşa kentini daha net tanımaya çalıştık.  Yerkapı, Aslanlı Kapı, 
Büyükkale, Büyükkaya derken , oldukça geniş bir alana yayılmış şehri 
tanımladık. Girişte görülen ,örnek sur binası, tüm yerleşim yerlerini 
hayalimizde  canlandırmamızı sağladı doğrusu… Tapınaklar bölgesi 
taşları arasında gezinirken; kapı deliklerini, söve izlerini görmek 
heyecan vericiydi. MÖ  3000’lerde, taşları nasıl delebildiklerini, 
duvarları nasıl hoş bir teknikle ördüklerini görünce onlara daha 
bir hayran olduk. Hele dimdik bir yamaca ördükleri duvar  içine  
yaptıkları geçitten geçmek ayrı bir zevkti.

Sonra Yazılıkaya’ya vardık. Kaya kabartmalarının güzelliğiyle 
büyülendik. Yer ve Gök tanrılarının birleşmesini; doğanın 
yeniden doğuşunu simgeliyordu bunlar…  ‘Bey Odası’nda 
ise IV. Tuthalya’nın ölümünü gösteren kabartma ile, 12Tanrı 
kabartmaları çok görkemliydi. Fakat tüm bu kabartmaların çeşitli 
nedenler yüzünden zamanla bozulup yok olabileceğini düşününce 
de  gerçekten endişelendik. Tabi bol bol fotoğraf çektik  ve yine 
hocamızın bilgileri ışığında otele döndük.

Ertesi sabah erkenden Alacahöyük’e gittik. Atatürk’ün talimatlarıyla, 
1933 te kazılmaya başlanan  Alacahöyük, daha çok dini bir 
merkezmiş. Buradaki eski tunç çağına ait 13 adet mezardan çıkan 
eserler, Ankara’daki müzede bulunmaktadır. Oradaki tapınak 
yerleşimini de  hocamızla beraber gezerek, müze binasına geçtik.  
Ve eski tunç, Hitit ve Frig eserlerini inceledikten   sonra  da Çorum 
Müze’sine gittik.

Oldukça güzel bir müze binası ile karşılaştık ! Hocamızın da emeği 
geçmiş olan bu bina çok hoştu. Onun Hüseyindede’den çıkardığı 
eserlere ise bayıldık. O vazolardaki kabartmalar muhteşemdi. 
Gezi boyunca sorduğumuz soruların cevapları da – taşların  nasıl 
delindiği, ne tür evlerde yaşadıkları gibi - o müzede bulunuyordu.
Oldukça yorgun, fakat o dönem ruhunu içimizde hissederek 
gezinmenin verdiği sevinçle ayrıldık.

Çorum’da restore edilerek  restoran haline getirilen pek çok konak 
bulunuyor. Bu konaklardan birinde, eski yöresel tatlardan oluşan 
akşam yemeğimizi yerken çok mutluyduk.

Mustafa KILINÇARSLAN (PHYS’00)

Mermer işçiliği uzun sürdüğü için, heykellerin gövdeleri çağın 
modası olan elbiselerle önceden çok sayıda hazırlanıyor, siparişi 
veren kişinin başı kısa sürede yapılıp, gövdeye monte edilerek 
sahibine teslim ediliyor. Pratik ve ekonomik!

262 m. uzunluğunda, 59 m. genişliğindeki 30.000 kişilik 
stadyumda gerçekleştirilen bir başka yarışma da Heykel Yapma 
Yarışması. Etkinliğin gerçekleştirildiği sahnenin kalıntıları halen 
görülebilmekte.

Şehrin tiyatrosuna gelince yine karşımıza Zoilos çıkıyor. Bu güzel 
tiyatroyu da O yaptırmış. Proskene (sahne) yapısındaki architrave 
(kirişler) üzerinde Zoilos’a  adanan yazıtta en azından Zoilos adını 
seçip okuyabilirsiniz. Yunan döneminde, Sezen Aksu  konserleri 
değil ama, sadece erkeklerin maskelerle oynadığı oyunlar 
sahneleniyor. Sahnede oyuncular, orkestra kısmında halkı temsil 
eden koro… Tabii ki koro şarkı söylemiyor, toplumun görüşünü, 

yaklaşımını ortaya koyuyor. Roma döneminde ise daha farklı; vahşi 
oyunlar, gladyatörler, ortası su ile doldurulan tiyatroda su oyunları 
ve erotik su dansları!

Beklemekten sıkılan insanlar, çocukluğumuzdaki 3 taşlı cız oyununa 
benzer oyunları, mermer üzerine kazıdıkları şekillerin üzerinde 
oynuyorlar.

Aphrodisias’ın restore edilmiş en güzel anıtı, 4 girişli anlamına 
gelen Tetrapylon. Fikir olarak tıpkı gotik tarzdaki büyük kiliselere 
benzeyen, insanı küçülten, karınca boyutuna indiren, süsleri ile göz 
kamaştıran ulu bir yapı. Tapınağa ancak buradan geçilerek gidiliyor.

Gezimizin ilk durağının sonunda, en başta belirttiğim gibi ODTÜ 
Mezunları Derneği Arkeoloji Grubunu oluşturan arkadaşlarımız 
bu çok girişli etkileyici yapının kapılarından çıkıp yeni sorular, yeni 
arayışlar ile yoluna devam ediyor.

Bu güzel şehri bizlere kazandırmakta büyük emeği geçen, 
yaşamının 30 yılını bu çalışmalara adayan Kenar Erim’i hemen 
Tetrapylon’un yanı başındaki mezarında saygı ile anıyoruz. Açtığı 
bilgi kapısı bizlere ışık tutmaya devam edecektir.

N. Emre APAYDIN (EE’87)

Kaynakça       
• Aphrodisias-Kenan Erim
• Anadolu Uygarlıkları-Ekrem Akurgal
• Türk Kimliği-Bozkurt Güvenç
• Atlas Dergisi-Sayı 5-Ağustos 1993

• Hitit Devrinde Anadolu-Ahmet Ünal

BOĞAZKÖY-ALACAHÖYÜK-ÇORUM GEZİSİ
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Geçtiğimiz sene yanan ormanlık alanın 
bir bölümü 24 Mart 2008 tarihinde 
ODTÜ’lülerin gösterdiği büyük ilgi ile 
yeniden ağaçlandırıldı.

“ODTÜ’lü ormanına sahip çıkıyor” sloganı ile tüm ODTÜ 
Mezun Derneklerinin, geçen sene ODTÜ ormanı içinde yanan 
çeşitli alanların yeniden ağaçlandırılması kapsamında katıldığı 
ağaç dikme kampanyası sonucunda ilk fidanlar ODTÜ’de 
Çevre Mühendisliği’nin arkasındaki Yalıncak tarafında yanan 
alana dikildi. ODTÜ Mezun Dernekleri Konsey Başkanı 
Himmet Şahin ve İstanbul ODTÜ Mezun Derneği Başkanı 
Feyzan Aliefendioğlu’nun da katıldıkları ağaçlandırma şenliği 
katılımcıların coşkusu ile tam bir bayram gününe dönüştü.
Tüm ODTÜ’lülere çağrıda bulunan ODTÜ Mezun Dernekleri 
Konseyi, geçen yıl peş peşe çıkan 11 ayrı yangından sonra büyük 
çoğunluğu 46 yıl önce ilk dikilen ağaçlar olmak üzere yanan 
30.000 ağacın yerine yeni fidanlar dikilmesi ve ODTÜ ormanına 
sahip çıkılması için yurt çapında başlattığı kampanya sonrası ilk 
ağaç dikme şölenine katıldı. 

24 Mart 2008 Pazartesi günü Rektörlük binası önünden 
başlayan Ağaçlandırma Şenliği, katılımcıların yürüyerek ya da 
servis otobüsleriyle Yalıncak yolunun başındaki yangın yerine 
ulaşmalarıyla tam bir bayram havasına dönüştü. Yanan her bir 

ODTÜ’lü ağacın yerine yepyeni fidanların dikildiği bu muazzam 
şenliğe katılan bine yakın ODTÜ’lünün yanı sıra,  rektöründen, 
öğrencisine, öğretim üyesinden, işçisine, mezunundan, dernek 
mensuplarına kadar tüm dostlar bir araya gelmişti. ODTÜ THBT 
ve ODTÜ Capoera topluluklarının sergiledikleri dans gösterileri 
ve ODTÜ rektörü Prof. Dr. Ural Akbulut’un yaptığı konuşmadan 
sonra dikilmeye başlanan fidanlar gelecek günlerin aydınlık 
yüzüne bir çağrı niteliğindeydi. 

Şenlik katılımcıların diktikleri fidanların bir gün ulu birer ağaca 
dönüşmesi umudu ve bir başka ağaç dikme etkinliğinde buluşma 
dilekleri ile sona erdi.
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Dün akşam Vişnelik’te muhteşem bir film seyrettim. 

İkinci Dünya Savaşı’nın hafızalarda bıraktığı en acı ve en 
acımasız anılardan birisi olan Hiroşima üzerine yapılmış, 
olağanüstü kurgusu ve diyaloglarıyla yıllarca kendinden 
söz ettirmiş olan Hiroşima Sevgilim filmini adeta soluksuz 
ve büyülenmiş bir halde izlerken, ister Fransa’da ister 
Japonya’da olsun, savaşın bireylerin üzerine düşen 
izdüşümlerinin hep aynı derin ıstıraba işaret ettiğini ve 
insanın kanını donduracak kadar büyük bir çaresizliği 
yansıttığını düşündüm.

1959 yapımı olan bu filmde kullanılan metaforlar ve 
mükemmel kurgu eşliğinde, adını bilmediğimiz ve Hiroşima’da 
“Barış” üzerine çekilen bir filmde oynamak üzere oraya gelmiş, 
Nevers doğumlu bir Fransız kadın aktrist ile Hiroşima’lı ve yine adını 
bilmediğimiz bir Japon mimar erkek arasında yaşanan bir günlük 
aşkın içinde geçen muazzam diyaloglarda aşkın ve ölümün sonu 
belirsiz kaderdaşlığına, yitik zamanın peşinde dolaşan kadının 
zihninin çektiği acılara ve unutamamanın verdiği derin acıya 
Hiroşima gerçeği ile hep beraber tanıklık ediyoruz. 

Hatırlamanın yarattığı kişisel acının, toplumsal acı ile birleşince ne 

denli yıkıcı olabileceğinden hareketle, Yeni Dalga akımının 
önde gelen kişilerinden, filmlerinde Varoluşçu Felsefe ve 
Henry Bergson’un “zaman ve süre” kavramlarını temel 
alan ünlü Fransız sinema yönetmeni Alain Resnais’nin 
muazzam kurgusu, ünlü Fransız yazar Marguerite 
Duras’nın olağanüstü senaryosu ve Hiroşima’ya atılan 
Atom Bombası sonrası yaşanan korkunç sürecin belgesel 
görüntüleri eşliğinde izleyicilere sunuluyor. 

Filmin unutulmaz diyaloglarından birinde, Unutmanın 
ve Hatırlamanın ne denli acı verebileceğini Kadın Aktrist 
, “önce gözlerini, sonra sesini, sonra parça parça, yavaş 
yavaş bütünüyle unutacağım onu, zamanla bir şarkıya 

dönüşecek” diye anlatırken, Hiroşimalı Erkek “seni hatırasız bir aşkın 
sembolü ve bu hikayeyi unutmanın acısı olarak hatırlayacağım” der.
Vişnelik’te son derece keyifli bir ortamda bu olağanüstü güzellikteki 
filmi seyrederken, bir sonraki filmi asla kaçırmamam gerektiğini 
kendime bir kez daha hatırlattım. Şayet daha önce gösterilen 
klasikleri seyredemediyseniz bile, bundan sonraki fırsatları 
değerlendirmekte fayda var. Film Şöleni devam ediyor, film severlere 
duyurulur.
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ODTÜ Mezunları Derneği’nde bütün bir kış boyunca iki haftada bir Salı günleri TRT Film Arşivi’nden 
seçilen ve üyelerin beğenisine sunulan sinema tarihinin önemli klasiklerinden Casablanca, Öp Beni 
Kate, Gece ve Gündüz, Çıplak Ayaklı Kontes gibi sinema filmleri ve ilginç belgesellerden sonra, Film 
Şöleni 1 Nisan 2008 Salı akşamı gösterilen HİROŞİMA SEVGİLİM ile devam etti.

ODTÜ’LÜLER AĞAÇ DİKME ŞENLİĞİNDEYDİ

HİROŞİMA SEVGİLİM

dernekten






